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ATA Nº 1.040/2023. (23.05.2023). Milésima Quadragésima Sessão 

Ordinária realizada pela Câmara Municipal de Fernandes Pinheiro, Estado 

do Paraná, em sua sede própria situada a Rua Alziro Pedroso, nº 275, aos 

vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três. 

Compareceu à Sessão o Senhor Presidente da Mesa Diretora, a Senhora 

Vereadora Wanderleia Pires Joner e os demais Senhores Vereadores. 

Depois de composta a Mesa Diretora sob a Presidência do Senhor Vereador 

Amauri Pabis o qual após saudar a todos os presentes declarou aberta a 

Sessão Ordinária dando início ao Pequeno Expediente que constou: 

Leitura, discussão e votação única da Ata nº 1.039/2023 da Milésima 

Trigésima Nona Sessão Ordinária realizada aos dezesseis dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e três, a qual não havendo o que se discutir 

foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes; Leitura do Ofício n° 

096/2023, datado em 22 de maio de 2023, de autoria da Excelentíssima 

Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck – Prefeita Municipal, 

encaminhando a este Parlamento Municipal o Projeto de Lei nº 009/2023 

de sua autoria,para apreciação e deliberação em regime de urgência; 

Leitura do Projeto de Lei nº 009/2023, datado em 16 de maio de 2023, de 

autoria da Excelentíssima Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck – 

Prefeita Municipal, Súmula: Altera dispositivo da Lei Municipal n° 

815/2023, e dá outras providências; Leitura do Comunicado de autoria da 

Presidência da Câmara Municipal, referente ao Parecer Prévio n° 26/23 da 

Primeira Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, referente às 

contas do Exercício Financeiro de 2021 do Executivo Municipal; Leitura 

do Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2023, de autoria da Comissão de 

Finanças e Orçamento referente ao Parecer Prévio n° 26/23 da Primeira 

Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, referente às contas do 

Exercício Financeiro de 2021 do Executivo Municipal.Encerrado o 

Pequeno Expediente, passou-se para a Ordem do Dia na qual não haviam 

matérias para serem deliberadas e apreciadas pelo Soberano Plenário. 

Encerrada a Ordem do Dia passou-se para o Grande Expediente onde 

tivemos a inscrição do Senhor Vereador Osiel Gomesque parabenizou o 

Senhor Presidente da Mesa Diretora Amauri Pabis, pela iniciativa de 

realizar a transmissão ao vivo de todas as Sessões, trazendo a transparência 

e o acesso da população nos votos e opiniões de todos o Nobres Pares em 

cada Projeto de Lei. Em sequência falou sobre um Projeto de Lei referente 

a construção de um Aeroporto no município, que está dividindo opiniões 

entre a população depois de boatos que o valor da obra seria custeado pelo 

próprio  município, porém o Vereador salientou que os Prefeitos da 

AMCESPAR estão à procura de recursos para a construção do mesmo e 



que também, o Governo do Estado e a Assembleia Legislativa 

demonstraram interesse em custear este projeto, o qual será um patrimônio 

que irá se incorporar dentro do município, sem qualquer custoe ainda gerar 

renda, empregos e impostos para o mesmo. Por fim, parabenizou aos 

Senhores William e WadislauKasprzake toda sua família, pela doação de 

12 alqueires de terreno para a construção do referido Aeroporto e também 

aos Prefeitos da AMCESPAR pela busca de recursos.Logo após o Senhor 

Vereador José Conrado Silveira fez uso da tribuna e também parabenizou o 

Senhor Presidente da Mesa Diretora Amauri Pabis, por autorizar a 

transmissão das Sessões e realizar este investimento na Câmara Municipal 

de Fernandes Pinheiro. Pois é de grande importância que a população esteja 

ciente do trabalho, atuação e indicações solicitadas ao Executivo 

Municipal, por todos os Vereadores e também entenda como funciona a 

tramitação dos Projetos de Lei para que a informação chegue de maneira 

correta para todos. Antes de encerrar, se colocou à disposição dos 

munícipes. Com a palavra a Senhora Vereadora Wanderleia Pires 

Jonerexpressou sua gratidão, pois nos dias 17 e 18 de maio de 2023, teve a 

oportunidade de participar do 4° Encontro das Procuradorias Especiais da 

Mulher do Estado do Paraná, em Curitiba. Ao final de suas palavras, 

também parabenizou ao Senhor Presidente da Mesa Diretora Amauri Pabis, 

pelo investimento realizado nesta Casa de Leis.Antes de encerrar a Sessão 

Ordinária o Senhor Presidente verificou com os demais pares se todos 

concordam em marcar uma Sessão Especial para o próximo dia 30 de maio 

de 2023, terça-feira, com início após a Sessão Ordinária, para apreciação e 

deliberação do Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2023, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento – CFO referente à Prestação de Contas 

do Executivo Municipal relativas ao Exercício Financeiro de 2021. 

Comunicou ainda aos demais pares e plateia presente que após cinco 

minutos iniciaria a Audiência Pública, conforme convocação feita por 

Edital de chamamento em 9 de maio de 2023, durante Sessão Ordinária, 

para verificação das Metas Fiscais referente ao Primeiro Quadrimestre de 

2023. E nada mais havendo a constar agradeceu a presença de todos os 

presentes, declarando encerrada a Sessão Ordinária, solicitando que se 

lavrasse presente Ata, a qual após ser lida, discutida e aprovada, será 

assinada pela Senhora Vereadora e pelos demais Senhores Vereadores 

presentes. 
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Ver. Lourival Pacondes da S. Jr.           Ver. José Conrado Silveira 

 

__________________________                 __________________________ 

Ver. Osiel Gomes Alves     Ver. José Humberto Bitencourt 



 

 

_________________________ ________________________ 

Ver. Vanderlei Taiock    Ver. Odair de Paula 

 

_________________________ 

Ver. Mauricio Ribeiro 
 


